Исследовательская прогулка «Знакомство со свойствами песка»

Программные задачи:
1. Познакомить детей со свойствами песка, установить его сыпучесть, рыхлость, способность пропускать воду, состав из отдельных зернышек-песчинок.

2. Закреплять и развивать умения делать фигуры из песка.

3. Формировать интерес к исследовательской деятельности.

4. Развивать моторику пальцев, умение выполнять упражнения для глазных мышц.

Предварительная работа:

Рассматривание фотографий с видами построек из песка. Беседы о том, как человек использует песок.

Оборудование:
Песочница, лейка с водой, различные формочки, стаканчики, детские совочки.

Ход образовательной деятельности:
Воспитатель и дети подходят к песочнице.

Воспитатель: Ребята вы угадаете загадку! (загадывает).

Он и жёлтый, и сыпучий,

Во дворе насыпан кучей,

Если хочешь, можешь брать

И играть.

Ответы детей. (песок).

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами будем ставить различные опыты с песком. Но сначала, давайте вспомним, какой бывает песок и что можно из него построить?

Дети по очереди рассказывают, что знают о песке.

Воспитатель: Молодцы ребята. Вы очень наблюдательны. А сейчас давайте проведем первый опыт.

Выполнение 1-й части эксперимента. (Песок он светлый, сыпучий.)
Воспитатель: Что насыпано в ваших стаканчиках? (песок) Дети, потрогайте песок и скажите, какой он? (Сухой, тёплый, сыпется). Вывод. Правильно, песок сухой, тёплый, он сыпучий. Скажем вместе: сухой, тёплый, сыпучий.

Воспитатель: Запомни дети этот песок - сухой, сыпучий. (Дети повторяют).

- Насыпьте его себе на ладошку. (Дети выполняют).

- Посмотрите, из чего состоит песок? (Ответы детей. )

- Скажем вместе: из песчинок. Они маленькие. (Дети повторяют. )

- Как трудно держать их в руках. Песчинки сыпется, как струйка. Этот песок сухой. (Воспитатель сопровождает свои слова демонстрацией опыта).

Воспитатель: Давайте насыплем в формочки песок и сделаем куличики. Работайте осторожно, аккуратно насыпайте песок в формочки. (Дети выполняют задание. )

- Получились куличики? (Ответы детей). Почему не получились? (Песок сухой. )

Воспитатель: Ребята запомните, из сухого песка куличики нельзя сделать. Дети, протрите руки салфеткой.

Воспитатель: Сейчас, мы дадим отдохнуть нашим глазкам. Нужно следить за моим листочком не поворачивая головы.

Упражнения для глаз:
Раз – налево, два – направо,(На «раз» дети отводят глаза влево, на «два» — вправо)

Три – наверх, четыре – вниз.(На «три» — наверх, на «четыре» — вниз)

А теперь по кругу смотрим,(Делают круговые движения глазами)

Чтобы лучше видеть мир.(Смотрят на листочек вытянутой вперед руки)Взгляд направим ближе, дальше,Тренируя мышцы глаз.(Смотрят вдаль)Видеть скоро будем лучше,Убедитесь вы сейчас!(Делают круговые движения глазами)А теперь нажмем немного,(Слегка нажимают указательными пальцами)Точки возле своих глаз.(Около переносицы)Сил дадим им много – много,Чтоб усилить в тысячу раз!(повторить 2 – 3 раза)
Выполнение 2-й части эксперимента. (Песок мокрый - он темный, холодный).
- Песок мокрый - он темный, холодный, из него можно лепить куличики. Кто знает, что будет, если в песок налить воду? (Ответы детей. ) Давайте проверим.

Воспитатель вместе с детьми наливает воду в песок.

- Потрогайте его и скажите - сухой он или мокрый'? (Мокрый. ) Тёплый или холодный? (Холодный).

Вывод: Ребята запомните, если в песок налить воду, он станет мокрым, холодным.

- Посмотрите, мокрый песок так же сыплется, как и сухой? (Показать детям. )

Вывод: Мокрый песок не сыпучий.

Воспитатель: Из мокрого, сырого песка можно делать куличики. Давайте попробуем. Возьмите формочки и аккуратно накладывайте в них мокрый песок. Вот так постучите по песку совочком, утрамбуйте его. Осторожно переверните формочку с песком. Постучите по донышку еще раз совочком. Снимите формочку. Что получилось? (Куличик. )

- Вот какие красивые куличики мы с вами сделали, молодцы. Дети, протрите руки салфеткой.

Физминутка:
Мы песчинки, мы песчинки

Покружиться мы не прочь.

Мы песчинки, мы песчинки

Танцевали б день и ночь.

Встанем дружно все в кружок

Получается песок.

Выполнение 3-й части эксперимента. (Песчаный конус).

Возьмите горсть сухого песка и выпустите его струйкой так, чтобы он падал в одно место. Постепенно в месте падения образуется конус, растущий в высоту и занимающий все большую площадь у основания. Если долго сыпать песок, в одном месте, то в другом возникают наплывы; движение песка похоже на течение.

Воспитатель: Вывод. Песок может двигаться.

Воспитатель: Ребята, сегодня мы познакомились с вами со свойствами песка. Расскажите, пожалуйста, что мы сегодня с вами делали? Что нового узнали.

Проводится фронтальный опрос детей:
Конспект занятия по рисованию в средней группе 
«Рыбки плавают в пруду»

Цель:обучение детей умению рисовать рыбок в аквариуме.
Задачи:закрепить знание детей о строении рыб, среди их обитания; учить детей работать над композицоей сюжетного рисунка - изображать несколько рыбок, плывущих в разных направлениях; изображать предметы овальной формы; закрашивать предметы, используя штрихи разного характера: пятнышки, черточки, полоски, точки; совершенствовать нываки рисования восковыми мелками, развивать мелкую моторику рук.

Материал и оборудование:иллюстрации рыбок в аквариуме, тонированние альбомные листы, восковые мелки на каждого ребенка.

Ход образовательной деятельности.

Вводная часть:

Воспитатель: - Ребята, посмотрите, сколько у нас сегодня гостей. Давайте, сними поздороваемся.

-Кто это?

-Давайте,их рассмотрим. Что есть у рыбки?

Ответ детей:(тело,голова,хвост,плавники)
Воспитатель:-Какой формы у него тело,хвост,плавники?

ответ детей: (тело овальное,плавники и хвост треугольные)
Воспитатель: а где живут рыбки?

ответ детей: (в море)
воспитатель:а может жить рыбка в квартире?

ответ детей: (да если ее поместить в аквариум)
воспитатель: сегодня я вам предлагаю нарисовать рыбок в пруду. давайте рассмотрим, какие бывают рыбки. какая у них расцветка?

ответ детей: (разная)
воспитатель: в каком направлении плывут рыбки?

ответ детей: (в разном: одни влево, другие вправо.)
воспитатель: а что еще есть в пруду?

ответ детей: (водоросли,камешки).

Основная часть:

Физминутка

Рыбка плавает в водице
рыбке весело гулять
(соединяют поочередно пальчики от указательного до мизинца и обратно).

Рыбка,рыбка,озорница,

(погрозить указательным пальцем)
Мы хотим тебя поймать.

(закручивают руками вперед-назад)
рыбка спинку изогнула,

(приседают,крутя туловищем)
крошку хлебную взяла.

(показать руками хватательные упражнения)
рыбка хвостиком махнула,

(приседают,крутя туловищем)
очень быстро уплыла.

Практическая часть:

Воспитатель: а сейчас мы займем свои места и приступим к работе. У каждого из вас на столе есть все необходимое. Рисовать мы будем восковыми мелками. Какого цвета будут наши рыбки?

ответ детей:.

воспитатель: а какого цвета водоросли?

ответ детей: (зеленого)
воспитатель: какими линиями можно рисовать водоросли?

ответ детей:(прямыми и волнистыми)
воспитатель: а камешки какого цвета?

ответ детей:(разного)
воспитатель:а какой формы?

ответ детей: (круглые и овальные)
воспитатель: теперь выберите мелок, который вам нравится и мы попробуем нарисовать рыбку в воздухе. молодцы! 

(дети выполняют работу)
Заключительная часть:

Воспитатель: какие красивые рыбки у вас получились! молодцы!

-давайте их рассмотрим.

-чья работа понравилась вам больше? Почему?
НОД по развитию речи в средней группе «Описание грибов»

Тема: «Описание грибов».

Цели: обогащать представление детей о дарах осени в лесу.

Оборудование: игрушки (ежик, яблоки, грибы, ягоды, листочки)
- Ребята, отгадайте, кто это?

Между сосен, между ёлок

Пробежали сто иголок.

Сто иголок не простых,

Едут яблоки на них.

- Правильно, это ежик. Где живет еж? Он приглашает вас в свой чудесный осенний лес. Мы возьмем с собой корзинки. Посмотрите, сколько корзинок у меня? (Две). Какие они? (Большие). Как вы думаете, зачем нужны корзинки? Что можно в них положить?

- С этими корзинками мы отправимся в лес по грибы и ягоды. В одну корзину мы будем собирать грибы, в другую – ягоды.

- Но лес далеко. Пешком мы не доберемся. На чем можно доехать? На чем же лучше добраться? Машина и автобус между деревьями не проедут, да и запах бензина испортит чистый воздух в лесу. Мотоцикл очень тарахтит, всех птиц и животных испугает. Лучше поехать на трехколесных велосипедах. Почему на велосипедах лучше? (Потому что не надо бензина, не будет тарахтеть, проедем по узкой тропинке).

Физкультминутка «Мы едем в лес на велосипедах». Дети представляют, что едут на велосипедах, приезжают в лес, оставляют велосипеды около большого дерева и идут по лесу пешком.

- Ну вот мы и приехали в лес! (Включается аудиозапись «Звуки леса»). Возьмем с собой корзинку для грибов и корзинку для ягод. Какое сейчас время года? Ищем дары осени. (Дети находят под листьями дикие яблоки и груши).

В лесу растут лесные яблоки и груши, за ними в лесу никто не ухаживает. На вкус они очень кислые. Давайте в лесу еще что-нибудь поищем. А овощи вы в лесу не нашли? Овощи в лесу не растут. (Дети находят под листьями грибы). Что это?

На доске – картинки с изображением грибов.

Игра «Что где растет?»
- Растет под осиной гриб - … (Подосиновик). Какая у него шляпка? (Красная). Какая ножка? (Белая). Длинная или короткая?

- Растет под березой гриб - (Подберезовик). Какая шляпка у подберезовика? (Коричневая). Какая ножка? (Серая). Гриб – подберёзовик растёт в лесу, под берёзой. Подберёзовик съедобный гриб. У него коричневого цвета шляпка, белая ножка, грибница, которая находится в земле. Его жарят, варят, маринуют, солят, сушат. Собирать этот гриб нужно очень аккуратно, стараясь не повредить грибницу, чтобы на следующий год появились новые грибы.

- Гриб с масляным бочком - … (Масленок). Какая у него шляпка? (Липкая, как будто полита маслом). Расскажите больше об этом грибе.

- Гриб желтенький, как шубка у лисы - (Лисичка). Как бы вы рассказали об этом грибе
- Гриб, как солнышко, рыженький - (Рыжик). Как называется такой цвет? (Оранжевый).

- А какой гриб самый главный в лесу? (Белый гриб). Какой он? Какого цвета? (Он большой, шляпка у него коричневая, ножка белая).

(Если дети затрудняются с ответом, то педагог называет гриб, а затем произносит его название вместе с детьми.)

Дети ищут грибы, собирают их в корзинку.

- Молодцы, много грибов собрали. А все ли грибы можно собирать? Почему? Какие грибы нельзя собирать?

Педагог загадывает загадки:

Возле леса на опушке,

Украшая темный бор,

Вырос пестрый, как Петрушка,

Ядовитый (Мухомор)
Попробуйте описать мухомор. (Мухомор очень красивый, но и очень ядовитый гриб. Ножка мухомора белая, в белой пушистой юбочке. Шляпка – ярко- красная, в белых пятнышках)

Посмотрите-ка, ребята,

Тут лисички, там опята.

Ну, а это на полянке

Ядовитые (Поганки).

- Чем еще может угостить нас лес? (Ягодами). Какие ягоды растут в лесу?

На доске – картинки: малина, черника, брусника, костяника, клюква. (Дети показывают и называют ягоды на картинках).

- Малина, костяника, брусника, клюква – какого цвета эти ягоды? (Красные). А черника? (Черная). Что можно приготовить из ягод? (Варенье, компот, повидло) Как еще можно заготовить ягоды на зиму? (Заморозить в холодильнике или засушить). Молодцы! Вот и ягоды мы с вами нашли, кладите их в корзинку.

Физкультминутка «Мы по лесу ходим…»
Мы по лесу ходим,

Грибочки находим.

Мы наклонимся, сорвем,

И в корзинку их кладем.

Мы по лесу ходим,

Ягодки находим.

Мы наклонимся, сорвем,

И в корзинку их кладем.

- А теперь пора домой. (Дети «едут» на велосипедах домой).

